

щера. Всякой искалъ да разбере, защо извършилъ бояджій-тъ такъвж лудж работж? Нъ дядо Стойко само ся смѣялъ на хорско-то безумство като былъ наздраво увѣренъ, че не е възможно да ся пекжтъ мекыци на всички по волж-тж. И бояджійка-та вѣмала мира пакъ отъ кумове-ты си, че дала хубавж-тж си дщереж на еднѣ сиромахъ и долень учитель. Тя знаела много вѣщо да ся държи въ тоя случай. Най-сетнѣ отъ тяжкы дрънканицы и брьщолѣвняня ѝ ся додѣяло и нажелило, та отъ ядъ заплакала и на Продавицж-кръчмарж-тж люто ся сопнжла: стига, стига вѣче! на какъ вы не заболяж уста-та отъ да брьщолѣвите като луды; защо-то вые толкова знаете, колко-то нищо. Та що имате Бояна вые? Той може да купи десять пжти и двама-та наши тука кръчмари, Продава и Станоя. Той има по-много, отъ колко-то ся знае и мысли за него; защо-то азъ съ очи-тѣ си съмь видѣла, що и какво има той. Само не ми ся ще да казвамъ! Това изрѣкла бояджійка-та и си млъкнжла, па ся вайкала, че не могла да ся стърпи да не казва и това, кое-то трѣбвало было да ся държи за тайно. Кръчмарка-та вече не смѣяла да си обѣли ни зжбъ да ѝ запытва повече за Бояновж-тж свадбж, и ся обѣцала, че не щяла да исказва, ще была чула.

Кръчмарка-та Продавица никому друго му не казала само на сестрж си и на мжжя си, кои-то, прѣди да имъ каже, зарѣкла гы никому да не казвать. Тя въ расказваніе-то си (както си сж жены-ты) надала и това, че бояджійка-та ѝ была казала какво видѣла у Бояна бог'зна какъвж голѣмж камарж злато и срѣбро; още че Боянъ, ако щялъ, могълъ и цѣло село да прѣкупи, и че въ кжщж-тж му понѣкога ставали такывы работы, кон-то ако ся расказjali, то на хора-та отъ страхъ косы-ты на главы-ты щяли да настрѣхнжтъ. Отъ тыя думы наистинж мжжъ-тѣ ѝ Проданъ и сестра ѝ толкова ся уплашили, що-то имъ ся свыли косы-ты на главы-ты. Това увѣрваніе тѣ никому не открыли, само на вѣрвы-ты си пріятели.

Слѣдъ нѣколко дни изъ село-то ся знаело по-много, отъ колко-то была казала бояджійка-та. Измежду друго разнесло ся по село-то и това, че Боянъ можялъ да събира дяволы-ты, и, за да му ся пріятеле, подписалъ имъ записъ съ кръвьтж си. Още че отъ антихриста ималь дозволеніе да учи-